

**БУТРОС БУТРОС-ГАЛИ –
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ООН (1992-1996 гг.),
ЕГО ВКЛАД В МЕЖДУНАРОДНУЮ ПОЛИТИКУ
И МИРОВУЮ НАУКУ**

Марковский М.Г.,

студент 1 курса медико-психологического факультета

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Кафедра социально-гуманитарных наук

Научный руководитель – ст. преподаватель Степанова Е.Ф.

В 2020 году Организация объединенных наций (ООН) отмечает 75-летний юбилей. За период своего развития ООН смогла занять центральное место в системе международных отношений, создав платформу для всех направлений и форм деятельности в области международной и внешней политики. Необходимо отметить, что масштабность деятельности, объективность политики, статус организации зависели от людей, которые на протяжении последних 75 лет, занимали должность генерального секретаря. Особое место в плеяде этих людей занимает 6 генеральный секретарь Бутрос Бутрос-Гали, занимавший пост с 1992 по 1996 гг. Он являлся политиком и ученым, философом и дипломатом, писателем и юристом, занимаясь всей выше перечисленной работой, он оставался человеком, для которого интересы меньшинства были преобладающими, он всю свою жизнь посвятил человеку и человечеству.

Бутрос Гали родился 14 ноября 1922 г. в Каире, в семье коптов и был христианином по вероисповеданию. Вся семья Бутроса занималась политикой, дипломатией и наукой. Дед Бутроса Гали в начале XX века был премьер-министром Египта (1908-1910 гг.), а его дядя – Вазиф в 1919 г. был назначен на пост министра иностранных дел. Сам же Бутрос учился в Каирском университете, затем продолжил образование в Сорбонне. Он прекрасно владел французским и английским языками, что давало ему большое преимущество не только в политике и науке, а в частности и в борьбе за пост генерального секретаря ООН. В 1949 г. он получил степень доктора философии в области международного права. В университетских кругах Бутроса Гали знали как человека острого ума, крайне язвительного. С 1979–1991 гг. работал в Международной юридической комиссии. В сфере его профессиональных интересов: международное право, права человека, экономическое и социальное развитие, деколонизация, Ближний Восток, права этнических меньшинств, проблемы развития афро-арабского региона. Он являлся руководителем делегации Египта на сессиях Генеральной Ассамблеи в 1979, 1982, 1990 гг. [1, с. 3].

1 января 1992 г. Бутрос Гали был назначен на должность генерального секретаря ООН. Период на должности генерального секретаря был сложный: война в Югославии, арабо-израильский конфликт, гражданская война в Руанде, падение советской системы и формирование новой системы дипломатии. Крах

советской системы привел к созданию однополярного мира, и в этом новом политическом мире приходилось проводить миротворческие операции и создавать платформу для новой международной политики. Деятельность ООН на современном этапе – это тот образ, который создал Бутрос-Гали, он активно выступал за суверенитет государств, и именно при Бутросе Республика Беларусь была признана независимой республикой. В международной политике он выступал за активное участие всех участников ООН, а не только США, за мирное урегулирование конфликтов. Он предложил концепцию «построения мира», вместо «поддержания мира», под его руководством было проведено 13 миротворческих операций. За 4 года Бутрос посетил 19 стран мира, провел сотни переговоров и встреч с самыми разными политиками и общественными деятелями [2, с. 4].

Период нахождения на должности генерального секретаря он описал в своей книге «Пять лет в стеклянном доме». «На посту генерального секретаря я защищал независимость ООН», – писал Бутрос Гали. Политическая деятельность Бутроса-Гали на посту Генсека ООН отмечена интеллектуальным уровнем, разумностью подходов к проблемам мирового сообщества, справедливостью отношения ко всем государствам независимо от мирового влияния. За свою политическую и научную деятельность он был представлен к 24 наградам и премиям мира.

Литература:

1. Братерский, А. Умер Бутрос Бутрос-Гали / А. Братерский // РИА Новости [Электронный ресурс]. – 2016. – Режим доступа: ria.ru. – Дата доступа: 20.10.2020.
2. Макаров, А. Биография Бутроса Бутроса-Гали / А. Макаров // РИА Новости [Электронный ресурс]. – 2016. – Режим доступа: ria.ru. – Дата доступа: 18.10.2020.

РАЗВИТИЕ ТРАНСПОРТА НА ШРИ-ЛАНКЕ

Мохамед Фирзан Мохамед Муфтаз, Равиндра Кумар Эшвар,
студенты 3 курса факультета иностранных учащихся

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Кафедра русского и белорусского языков

Научный руководитель – преподаватель Макарова И.Н.

Шри-Ланка – это небольшая страна на острове в Индийском океане с населением около 20 миллионов человек. С тех пор, как в 2009 году закончилась гражданская война в Шри-Ланке, страна стала динамично развиваться. Строятся новые современные автомагистрали, постоянно совершенствуется железнодорожное сообщение, что делает достопримечательности Шри-Ланки еще более доступными.

Поскольку люди в Шри-Ланке расселены очень неравномерно, выбор доступного транспорта в значительной степени неодинаков по всей стране. Шри-Ланка располагает широким спектром общественного транспорта, от ко-